



## 实施压力性测试,视情况随时限流

# 无锡新华书店昨日试营业

本报讯 昨天10:30,无锡新华书店图书中心开门试营业。书店大门口竖着“进店流程”的提示牌。在店员的引导下,顾客们扫码认证、接受体温测量、排队有序进店,在店内全程佩戴口罩。据书店粗略统计,开门1小时,有近千人进店。书店做了充足的防控措施,店内不时响起“买书后即离,避免拥挤”的提示音,秩序良好。

图书中心门口,无锡新华书店总经理黄茗馨忙着跟顾客介绍进店流程,提醒大家注意排队。“从大年夜闭店到现在,一个月了,真是百年一遇,从未有过停业一个月的情况。”黄茗馨说,疫情发生以来,新华书店收到了很多读者询问何时恢复营业的反馈,尤其是开学前,家长、学生购书需求强烈,每天都有读者来看书店开门没,他们也很着急。在向省新华书店和书店所在街道报备后,无锡新华书店决定于23日、24日10:30-18:30,实施为期两天的开业压力性测试,在不做宣传的情况下,测试下人流量,以便采取相应措施。

一个上午,虽然顾客络绎不绝,但并未出现长时间人群密集的情况。记者注意到,原先,图书中心进、出口在一起;现在,进、出口分开了。一楼收银区开放了包括临时收银台在内的五个收银通道,以分散顾客。顾客排队结账大都能自觉保持一定距离。二楼文具区,购买作业本的顾客很多,但人们大都选好即走。三楼课本区,选购教材教辅



的家长和学生较多。店员不停进行着疏导,一边提醒大家分散一点,一边把教材转移到开阔区域,方便大家挑选。杨女士说,孩子新学期的教材放假前没发,现在都在上网课预习,但长时间盯着电脑太费眼睛,就等着新华书店开门来买课本。她路过看到新华书店开业了,赶紧过来买书。

为了让顾客能买到书,又能保证安全,黄茗馨透露,全省新华书店中,无锡新华书店先一步启动了开业压力性测试。前期,书店加强了店内消毒以及员工防护,为开业做了周密的安排和充

足的准备。记者发现,除了要求顾客扫“锡康码”、测量体温、佩戴口罩外,书店还安排了引导员提醒顾客即买即离开。疫情期间,书店的公共阅读区域均不开放,书店还把原来一楼半的“科学空间·悦读小站”设成了“临时隔离区”,遇到发烧的读者,书店不会一味将其拒之门外,而是会将其带到“临时隔离区”,为社会分担防控工作。

据悉,无锡新华书店将于25日正式营业,如遇瞬时人流陡增的情况,书店会视实际情况采取限流措施。

(张月/文、摄)

## 楼市正在“解冻”

# 锡城不少售楼处开门迎客

### “预约制”看房成主流

本报讯 刚刚过去的周末天气晴朗,锡城各大售楼处开始逐步对外开放。不少准购房者走出家门,寻觅理想中的人居。

昨天下午,记者以购房者身份来到吴都路上的一家楼盘,只见售楼处的入口和出口分开设置,项目现场所有工作人员都戴了口罩。入口处的登记台桌子上摆放着免洗洗手液、含酒精的湿巾和相关防疫物品。在进入售楼处前,工作人员仔细询问客户近14天内是否有外地旅行或接触史。记者按现场要求进行了实名登记,留下联系方式,并测量了体温,经洗手消毒后得以进入售楼处。

“我们售楼处昨天就正式对外开放了,(购房者)到访需提前电话预约,或是与之前有对接的

置业顾问事先预约好时间。”工作人员告诉记者,周六第一天开放差不多到访的就有10多组客户,昨天的人数比前天还要多。考虑到有的购房者是第一次前来,没有预约就采用现场登记的方式。进入到偌大的销售大厅,里面有2组客户,大家相隔较远,一组在沙盘区,一组在洽谈区。“原则上同一时间段内同一个置业顾问或同一个区域只接待一组客户。”工作人员表示,为了确保防疫到位,进入到售楼处包括办公区的工作人员都要经过严格的消毒,公共区域每天要求消毒两次,确保卫生无死角。采访中,有房企负责人也表示,此前作为特殊阶段的线上看房售房新模式,虽能引导一部分客流,但总体成交量有限,客户的转化率不算高,要达成成交

还是要依靠线下。对于购房者而言,房屋属于大宗交易,还是需经现场实地勘察更踏实。经统计,截至昨天,包括融创壹号院、太湖雍华府、美的·国宾府、龙湖天璞、绿地西水晶舍、恒大翡翠公园等多处楼盘已经复工,还给买房人提供了一对一的预约看房服务。整体来看,无锡的商品房销售现场复工井然有序。

“售楼处开放的前提是防疫一定要确保到位。”市房协相关人士表示,建议目前经主管部门批复获允开放售楼处的项目,最好尽量控制销售现场人数,减少人员聚集。在参观样板房的时候尽量不要2组以上客户同时段参观,同时提倡采取线上(预约)推销结合现场签约的方式,尽量减少人员现场停留时间。

(仙林)

## 今起又有

# 4条公交线路恢复

本报讯 昨从新区公交获悉,为进一步贯彻落实无锡市第11号通告精神、配合企业复工复产,方便百姓出行,24日起恢复公交751路、753路、761路、767路线路部分班次运营。恢复的4条公交线路运行时间调整为:6:00—9:00和15:00—17:30,期间发车间隔30分钟一班。9:00—15:00期间发车间隔一小时一班。

疫情期间公交线路运营暂停使用老龄卡、高龄卡。下一步,新区公交将根据上级有关通知及疫情变化,适时恢复调整线路及班次,请广大市民及时关注。

(小蔡)

## 荣巷街道包车

# 跨省接员工返企

本报讯 人勤春来早,复工正当时。23日早上6点,荣巷街道首批包车从街道出发前往安徽六安,经历近16个小时的车程,顺利接返15名东旭通信员工并抵达企业,打响了荣巷街道助力企业复工“春风行动”。

在全国齐心抗疫的大背景下,荣巷街道助力企业复工时考虑到员工返厂困难,为保证员工人身安全,启动了包车跨省接员工的“春风行动”。这次“春风行动”的包车将前往河南、安徽等地把员工接回。

据了解,为了严格落实疫情防控措施,这次接返员工的车辆全程消毒,并配备了完善的防疫物资。所有接返车辆都随车安排了一名社区卫生服务中心医务人员,一名企业联系人,接返员工需要经过详细的信息登记核对,确保14天内无异常、无重点区域重点人群接触,并进行全身消毒后才能乘坐“包车”。

“这些低风险区域的员工,经过我们逐一排查后通过包车接回来,能够更好地保证他们的人身安全,帮助企业早日恢复生产。”街道相关负责人介绍。

(潘凡)

## 今起,市场监管窗口

# 服务全面恢复

本报讯 记者昨从市市场监督管理局获悉,24日起,我市市场监管部门就已暂停的个体工商户登记、食品经营许可证、计量标准考核、特种设备注册登记等政务窗口现场服务进行全面恢复。期间,窗口为做好疫情防控工作,将实行每日大厅人数总量控制、按时段错峰办理,避免人群短时扎堆集聚。

需要特别提醒的是,为最大限度减少人员进出政务场所、减少交叉感染风险,市场监管部门将继续倡导“不见面”审批。对于个体工商户登记等具备全程线上办理的政务事项,请办理人尽可能在线上办理。

对确需到窗口现场办理的事项,办理人需要提前预约。预约时需登记办理人姓名、身份证号码、办理事项、预约时间和联系电话,主动告知有无往返重点疫情区域及未接触确诊病例或疑似症状人群情况。

(刘娟)